Zkouskova pisemka LAZ 4.4.2013 Jméno:

Praxe (za kazdy pifklad maximalné 4 body)
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a € R uréete dimenzi P, najdéte bazi P a najdéte doplnék P do R
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(a) Najdete slozky vektoru Z, ¥,
(b) Urcete, zda soubor X = (Z,

(c) Najdéte (7)., je-li to mozné.

zZ.
i/, Z) tvoii bazi R3. Zduvodnéte.

T .
3. Necht A € £(R?, R2), kde pro kazdé & = | x5 | € R3 plati A% = ( ? - il ) .
s 1= T2
(a) Urcete h(A), d(A).
(b) Dopliite ( 73 ) na bazi A(R3).
(c¢) Najdéte bazi ker A.
(d) Je A izomorfni zobrazeni? Vysvétlete.
1 1
4. Necht P cCc R3, P = 11,1 -1 . Jeli Q cC R3, najdéte dimenzi a bézi
-1 0 N
podprostortt P + @ a PN Q. Neni-li Q cC R?, zdiivodnéte, pro¢ neni.
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(a)Q:{ T €R3’x1+m2:1},
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(b) Q={| = ER?”xl—i—mg:O}.
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5. Necht A€ LR} a*A=| -1 0 -1 |, kdeX =([ -1 |, -1 |, 0 ])je
-1 0 1 -1 -1 -1
baze R3.
(a) Najdéte € A.
. ~ 1
(b) Najdéte vsechna feseni AZ =0, je-li (b)x = 1
1



Teorie (za kazdy okruh maximalné 3 body)
Vsechna tvrzeni uvadéjte i s predpoklady!

1. (a) Definujte podprostor.

(b) Definujte jadro linedrniho zobrazen.

(c

~

Dokazte, ze jadro linedrniho zobrazeni je podprostor. (Vyjdéte piimo z definice pod-
prostoru.)
2. (a) Definujte soufadnici.

(b) Definujte i-ty souradnicovy funkciondl.

(¢) Nechi & je 2. souradnicovy funkcional ve standardni bézi R3. Cemuserovna & (| 3

3. (a) Definujte soubor generdtoru a bazi.
(b) Uvedte pitklad béze
i. Q2 (prostoru dvojic raciondlnich ¢fsel),
ii. R%? (prostoru realnych matic rozméru 2 x 2),
iii. P3 (prostoru polynomu stupné nejvyse 2 s piridénim nulového polynomu).

(c) Vyslovte vétu o vybéru baze ze souboru generdtoru.

Hodnoceni
K vysledku praktické ¢asti jsou nejprve pricteny plusové ¢i minusové body ziskané béhem
semestru a poté je aplikovano nasledujici hodnoceni:

1. Mate-li z néjakého prikladu ¢i néjaké teoretického okruhu 0 bodu, pak okamzité hodnoceni
F.

2. Kdo ziskd 13 — 14 bodu (z 20 moznych) z praktické ¢dsti a ziskd 6 bodu z teorie, ma ndrok
na hodnoceni dostatecné E. V opa¢ném piipadé nedostatecné F.

3. Kdo ziska 15 — 16 bodu z praktické ¢asti a ziskd 6 bodu z teorie, mé ndrok na hodnoceni
uspokojivé D.

4. Kdo ziska 17 — 18 bodu z praktické ¢asti a ziskd 7 bodu z teorie, md ndarok na hodnoceni
dobie C. Pokud chce ziskat hodnoceni velmi dobie B, musi pokracovat ve zkouSeni 1stneé.

5. Kdo ziskd > 19 bodu z praktické ¢asti a odpovi iplné spravné na vsechny teoretické otazky,
ma narok na hodnoceni velmi dobfe B. Pokud chce ziskat hodnoceni vyborné A, musi
pokracovat ve zkouSeni ustné.



